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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 8185/21-07-2021 ερώτηση του βουλευτή κ. Κυριάκου Βελόπουλου

Σε απάντηση της εν θέματι ερώτησης σας γνωρίζουμε τα εξής: 
   Η βιομηχανία στο σύνολο των περιοχών της ελληνικής επικράτειας αποτελεί βασικό αναπτυξιακό 
πυλώνα λόγω της μείζονος συμβολής της στην παραγωγή αξίας και καινοτομίας, στη δημιουργία 
ποιοτικών και βιώσιμων θέσεων εργασίας, στην ενίσχυση της εξωστρέφειας. 
   Σε αυτό το πλαίσιο αναπτύσσονται συγκεκριμένες πρωτοβουλίες για το σχεδιασμό και την υλοποίηση 
μίας συνεκτικής και βιώσιμης Εθνικής Στρατηγικής για τη Βιομηχανία με το συντονισμό όλων των 
εμπλεκόμενων Υπουργείων, φορέων και κοινωνικών & παραγωγικών εταίρων.
   Αναλυτικότερα: 
1. Με την αριθ. 35/17.8.2020 - ΦΕΚ Α΄ 158 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου θεσπίστηκε Κυβερνητική 
Επιτροπή Βιομηχανίας. Η Επιτροπή είναι αρμόδια για τη διαμόρφωση, υλοποίηση, εποπτεία και 
αξιολόγηση της Εθνικής Στρατηγικής για τη Βιομηχανία, με στόχο την ανάκαμψη και ανάπτυξη της 
μεταποιητικής δραστηριότητας στη χώρα. 

Στην Κυβερνητική Επιτροπή, πέραν των αρμοδίων Υπουργών, συμμετέχουν εκπρόσωποι των Συνδέσμων 
των Βιομηχανιών – Βιοτεχνιών της χώρας. 

Στόχος είναι να υπάρξει ένα νέο παραγωγικό υπόδειγμα που θα κινητοποιήσει τις υφιστάμενες 
παραγωγικές δυνάμεις και παράλληλα θα αναδείξει συγκριτικά πλεονεκτήματα για να ανταποκριθεί στις 
σύγχρονες προκλήσεις βιομηχανικού μετασχηματισμού, να προσελκύσει παραγωγικές επενδύσεις, να 
επαναπατρίσει πολύτιμο ανθρώπινο κεφάλαιο και να δημιουργήσει νέες, βιώσιμες θέσεις εργασίας, 

2. Στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, προωθούνται τρεις δράσεις επενδυτικού 
χαρακτήρα με τελικούς αποδέκτες ελληνικές επιχειρήσεις της ελληνικής μεταποίησης και μία δράση 
μεταρρυθμιστικού χαρακτήρα, ήτοι: α) η πρόταση για την «Έξυπνη Μεταποίηση» (“Accelerating Smart 
Manufacturing”), β) η πρόταση για τη «Νέα Γενιά Επιχειρηματικών Πάρκων» (“New Generation of 
Industrial Parks”), γ) η πρόταση για την «Απλοποίηση του Διοικητικού Περιβάλλοντος» (“Action for 
Simplification of Business Environment”). 

Ειδικότερα όσον αφορά την πρόταση «Έξυπνη Μεταποίηση», κύριος στόχος της δράσης είναι ο ψηφιακός 
μετασχηματισμός των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων του ελληνικού μεταποιητικού τομέα στην 4η 
Βιομηχανική Επανάσταση, προκειμένου να προσαρμοσθούν στις απαιτήσεις της σύγχρονης ψηφιακής 
εποχής και της στρατηγικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την ψηφιακή μετάβαση.



Οι προτεινόμενες παρεμβάσεις του προγράμματος περιλαμβάνουν ενδεικτικά, δαπάνες για την 
ψηφιοποίηση των γραμμών παραγωγής με αξιοποίηση των τεχνολογιών Industry 4.0, την αυτοματοποίηση 
και διασύνδεση των αλυσίδων εφοδιασμού, το σχεδιασμό και την παραγωγή έξυπνων προϊόντων και 
υπηρεσιών, τη διεξαγωγή βιομηχανικής έρευνας με σκοπό την παραγωγή «έξυπνων» προϊόντων, 
διαδικασιών ή υπηρεσιών συμπεριλαμβανομένων δοκιμών πρωτότυπου, πιλοτικής εφαρμογής και 
παραγωγής, τη χρηματοδότηση υποδομών σύνδεσης με ευρυζωνικά δίκτυα 5G, την προμήθεια συμβατού 
εξοπλισμού τεχνολογικών πληροφορικής και επικοινωνιών (ΤΠΕ) και αδειών cloud computing κ.λπ.

3. Ως προς τα θέματα που σχετίζονται με την εφοδιαστική αλυσίδα, έχει συσταθεί και λειτουργεί 
Κυβερνητική Επιτροπή για την ανάπτυξη της Εφοδιαστικής Αλυσίδας (ΠΥΣ 20/28.5.2020, Α΄113), αρμόδια 
για την έγκριση Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Εφοδιαστική Αλυσίδα, καθώς και για την εποπτεία της 
υλοποίησης του. 

Στο πλαίσιο αυτό έχει ανατεθεί έργο με θέμα «H Ελλάδα ως Διεθνής  Πύλη Υπηρεσιών Logistics» το οποίο 
χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή/ DG Reform και θα υλοποιηθεί με την τεχνική υποστήριξη 
της Παγκόσμιας Τράπεζας.

Βασικός στόχος του έργου είναι μέσα από την αξιοποίηση διεθνών και ευρωπαϊκών βέλτιστων πρακτικών 
στο πεδίο των logistics και μέσα από την συγκέντρωση και ανάλυση ποσοτικών και ποιοτικών δεδομένων, 
να αναδειχθούν σημαντικές προτάσεις πολιτικής που θα τροφοδοτήσουν την στρατηγική ενδυνάμωσης 
του ρόλου της Ελλάδας ως πύλη των εμπορευματικών μεταφορών μεταξύ Κεντρικής Ευρώπης και διεθνών 
αγορών, ιδίως της Ασίας. 

4. Βασικό πυλώνα σχεδιασμού στον τομέα της βιομηχανίας, αποτελεί, επιπλέον, η συγκέντρωση της 
επιχειρηματικής και βιομηχανικής δραστηριότητας σε οργανωμένους υποδοχείς, με στόχο την ενίσχυση 
της επιχειρηματικότητας εντός του πλαισίου εφαρμογής του εθνικού χωροταξικού σχεδιασμού με 
γνώμονα την προστασία του περιβάλλοντος και την βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών. 
Μετά από αξιολόγηση του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου των ΟΥΜΕΔ, θεωρήθηκε απαραίτητη η 
διαδικασία ολικής αναθεώρησής του, με στόχο την προώθηση αυτών μέσα από την εφαρμογή βέλτιστων 
καλών πρακτικών άλλων χωρών προς την κατεύθυνση της εξασφάλισης της ελκυστικότητας και της 
οικονομικής βιωσιμότητας. Η ενίσχυση της κυκλικής οικονομίας, ο ψηφιακός μετασχηματισμός και οι 
βασικές αρχές της πράσινης ανάπτυξης, αποτελούν δεδομένες κατευθύνσεις του επιδιωκόμενου 
αναθεωρημένου θεσμικού πλαισίου.

Για την επίτευξη του σκοπού αυτού, έχει συσταθεί και συγκροτηθεί νομοπαρασκευαστική Επιτροπή με 
σκοπό την αναμόρφωση και τον εκσυγχρονισμό του θεσμικού πλαισίου που διέπει τους ΟΥΜΕΔ 
προκειμένου αυτοί να καταστούν πιο ελκυστικοί για τις επιχειρήσεις και ταυτόχρονα να διασφαλίζεται η 
βιωσιμότητά τους. Το έργο της Επιτροπής προβλέπεται να έχει ολοκληρωθεί έως τις 30-09-2021.
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